

来源：中国科学院寒区旱区环境与工程研究所 发布时间：2008-9-9 11:5:23

小字号

中字号

大字号

秦大河院士当选国际地理联合会副主席

从中国地理学会获悉，8月12-15日，第三十一届国际地理学大会在突尼斯举行，来自世界各地的1000多名地理工作者参加了大会的学术交流。经中国科协批准，中国地理学会组织了包括中国地理学会理事长陆大道院士、国际地理联合会副主席刘昌明院士、国际地貌学家协会（IAG）执委王颖院士、中国气象学会理事长、中国地理学会副理事长秦大河院士在内，由60多位大陆地理工作者组成的中国地理代表团，出席了这次大会。

大会期间，国际地理联合会（International Geographical Union，简称：IGU）召开了第二十二次全体代表大会，来自40多个国家和地区的代表以及列席代表80多人出席了会议，中国地理学会对应IGU委员会主席王五一研究员（国家代表）、中国科学院地理科学与资源研究所副所长周成虎研究员、中国地理学会秘书长张国友研究员等参加了会议。大会通过无记名投票，选举产生了新一届IGU执行委员会（IGU Executive Committee）。经美国、中国、韩国三国提名，IGU前秘书长、副主席、美国的Ronald F. Abler教授当选新一届IGU主席；经中国地理学会提名，中国气象学会理事长、中国地理学会副理事长秦大河院士当选为新一届IGU副主席。

秦大河院士是继我国著名地理学家吴传钧院士和刘昌明院士之后，第三位在国际地理联合会担任副主席的中国地理学家。根据有关规则，秦大河院士将在IGU副主席职位上任期六年（2008—2014年）。

国际地理联合会成立于1922年，现有国家和地区成员100多个。我国1949年加入IGU，但是，台湾方面一直占据着中国在IGU的席位。1984年，在巴黎举行的第25届国际地理大会上，中国大陆代表吴传钧院士列席了IGU全体代表大会，并陈述了中国重返IGU的愿望。最后通过修改IGU章程，恢复了中国大陆在IGU的合法席位。1988年以来，中国地理学会组团参加了历届国际地理大会及区域性会议。

先后有三位中国大陆地理学家当选并连任IGU副主席，表明我国地理学工作者始终活跃在国际地理学术交流的舞台上，并发挥着越来越重要的作用。

发E-mail给：



打印 | 评论 | 论坛 | 博客

读后感言：

发表评论

相关新闻

秦大河院士连任IPCC第一工作组联合主席
 秦大河院士获得第53届国际气象组织奖
 美国小学生“难倒”中国大院士 秦大河讲述气候变...
 秦大河：“南方大雪是全球变暖标志”一说不准确
 中国山地科学发展战略研讨会在成都召开 秦大河作...
 秦大河院士出席诺贝尔和平奖颁奖仪式
 秦大河院士：天山一号冰川在百年之内不会完全消失

一周新闻排行

科学时报特稿：华国锋与袁隆平
 青年科学基金相关政策分析及建议
 江西向全球招聘20名高校副校长
 陈君石院士：我国暂不封杀反式脂肪酸
 2008年中国19所一流研究生院名单发布
 卫星照片显示4个飓风正排队袭向美国
 8位科学家获得2007年美国国家科学奖

